

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	Ptas. 1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... Ptas. 30
Entre noticias, id..... 20
En tercera plana, id..... 10
En cuarta plana y comunicados, id..... 10
convencionales.

Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.

(Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

INSTITUTO POLITECNICO

SANATORIO "LA GRANJA,"—AVILA

Primera enseñanza: Por los procedimientos psicológicos más modernos.

Segunda enseñanza: Incorporada al Instituto oficial.

Preparación para carreras civiles y militares, Correos, Aduanas, etc., Dibujo y Pintura, Música, Mecanografía, Contabilidad práctica,

Idiomas: Francés, Inglés, Italiano, etc., Gimnasia sueca.

Honorarios médicos

Magníficos locales propios, dotados de todas las comodidades e higiene que requiere la pedagogía experimental moderna, montados como los mejores del extranjero. Médico y profesorado competentes y titulado; amplios y frondosos jardines, grandes explanadas para recreo, campos y parques de experiencia para los alumnos de Agricultura y Zootecnia, abundantísimo caudal de aguas de manantial de una pureza extraordinaria, baños, termosifón, calefacción y luz eléctrica, clima muy sano, a una altura aproximada de 1.200 metros sobre el nivel del mar, coche para los alumnos que no pernoctan en el Establecimiento.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, vigilados y externos.

Para ampliación de datos y reglamentos dirigirse al Director D. Alejandro de Goitia, Doctor en ciencias.

"La Granja,, Afueras del Puente.—Avila.—Teléfono núm. 249

mite: el de las consabidas esencias constitucionales. Pero ni él ni nadie nos dijo hasta ahora si era muy alto ó muy bajo, sólido ó débil ese muro de contención. Uno de los evangelistas conservadores nos lo dice anoche: cuando se habla de las esencias constitucionales se da á entender que es necesario á los partidos de gobierno «no traspasar en ningún sentido, ni hacia la derecha, ni hacia la izquierda las lindes del terreno común á todos los monárquicos.»

Muy bien. ¿Representa esa solidaridad monárquico-dinástica el actual gobierno? Evidentemente que no. El Sr. Canalejas no quiere la neutralidad y se ha inclinado con toda resolución hacia la izquierda; por eso desea reducir el número de asociaciones religiosas, por eso quiere desterrar de la Escuela los «prejuicios dogmáticos», por eso busca no la armonía entre los dos poderes sino la supeditación del espiritual al civil. ¿No es esto traspasar las lindes del terreno común á los dinásticos? Porque entre éstos, lo reconozco, hay muchos que se consideraban bien hallados con las instituciones actuales en tanto en cuanto moderaran ellas las aspiraciones de la política extrema y no se alistaran en las banderas combatientes. El señor Maura lo hizo así. No habrá nadie que señale una recomendación netamente católica aceptada por los conservadores en sus treinta y tantos meses de gobierno, ni una ley que rompiera la neutralidad en favor de las derechas, todo lo contrario de lo que hace este gobierno que desde que nació, en su conducta y en sus iniciativas de carácter parlamentario, favorece las tendencias de la izquierda.

Luego han sido traspasados por él las lindes del terreno común á los monárquicos; luego tienen los conservadores la obligación de procurar que entren en su cauce las aguas desbordadas. ¿Lo procurarán? Con discursos creo que sí, con algo más eficaz que los discursos me parece que no. El Sr. Maura quiere que los liberales le desbrocen el camino. Si para ello es preciso hacer víctimas: vulnerar derechos, herir conciencias lo sentirá, pero ni de él ni de los suyos surgirá el estorbo para que sigan adelante. Ya tenemos un dato en la votación de la ley sobre el Juramento. El definitivo nos los ofrecerá con sus ausencias ó abstenciones la minoría conservadora al votarse la ley del *candado*. Y si es que me equivoco noblemente y lleno de satisfacción lo reconoceré...

Miguel Peñarfor.

Proyecto de ley de ferrocarriles secundarios

Las diferencias esenciales entre el proyecto de ley de ferrocarriles secundarios (leído por el ministro de Fomento en el Congreso) y la legislación vigente, son las siguientes:

1.ª En lo sucesivo será el Estado el propietario de los ferrocarriles que se construirán, y á este efecto sacará á concurso y subasta los proyectos y la construcción, abonando del 85 al 95 por 100 de su importe, y el resto será de los adjudicatarios, amortizándose su participación en noventa y nueve años al 4 por 100 de interés, quedando suprimida la garantía actual del 5 por 100.

2.ª La explotación se efectuará

sobre la base de una fórmula, que señalarán los pliegos de condiciones respectivos, y si los ingresos superan á los gastos, éstos se repartirán en una proporción de 80 y 20 por 100 cuando el exceso no alcance á cubrir la cantidad que, por intereses y amortización de su parte, les sea atribuida á los adjudicatarios, y á mitades cuando los ingresos líquidos superen á esa cantidad.

3.ª Se dictan reglas para la constitución de un fondo de reserva y la mejora de vias y material: y

4.ª Se concede á los actuales solicitantes el derecho de beneficios de esta ley, y se les impone la obligación de afianzar sus concesiones ó solitudes con el depósito del 1 por 100 de sus proyectos».

Postre del día

He leído en un periódico inglés, que los indígenas de cierta isla de la Polinesia andan estos días muy soliviantados con motivo de la elección del cacique.

Advierto á mis lectores, que el cacique viene á ser una especie de Canalejas con taparrabos.

No hay nadie que se lo explique, porque es lo que suponemos. ¡Rediez, con tanto cacique como en España tenemos!

**

En Valencia se ha suspendido el «Congreso de la Poesía.»

En Madrid la adjudicación de premios á los pintores, ha proleucido una tremenda marejada.

¡Ande el movimiento!

Pero en cambio en Valencia «El chico de la b u s a» ha conseguido ser el héroe del día.

Y así todo se compensa.

Nada lector, hoy el arte está de capa caída:

¿hacer un cuadro? ¡Qué cursil!

¿hacer un verso? ¡Pamplinas!

Pero dar una estocada y salir enfrontado.

Eso señores, es arte, y hay, por tanto, que ensalzarlo.

**

He oido decir que se cierra el «Casinó de los Hijos del Trabajo.»

Lo siento.

Pero, me parece muy lógico.

¿Cómo es posible, señores, sostener la sociedad, si esos hijos están siempre reñidos con su papá?

EL DIABLO COJUELO.

Coliseo Abulense

Mañana se verificará en este teatro el estreno de una obra cómica, original de un distinguido joven de esta localidad.

La excesiva modestia del autor, nos impide dar su nombre, y el de su producción, pero tenemos de ella las mejores impresiones. Celebraremos que el estreno sea un éxito.

Candileja.

El mejor desinfectante Zotal de venta, Tomás Pérez, 6, depósito exclusivo de los polvos Cooper, contra a roña del ganado lanar.

ROMA

CRÓNICAS DE LA PRENSA ASOCIADA

Aniversario que fracasa.—Nathan contra el Pontífice.—Protesta mundial.—Un juicio del POPOLO ROMANO.—La fantasía popular y el cólera.—La epidemia dominada.—Elogiable campaña contra la pornografía.—Sus frutos.—Los ministros trabajan.—Luzzati defendiendo la autonomía universitaria.—La manifestación ferrerista.

Va á hacer un mes que se celebró el 40 aniversario de la entrada de las tropas italianas en Roma y aun está vivo su recuerdo, todavía no se olvidó su fecha, ni se apagaron los últimos ecos de la manifestación realizada aquel día. Tan grande fué la trascendencia, tal fué la resonancia del acto conmemorativo que desde hace bastantes años viene perdiendo entusiasmos y simpatías...

Y sin embargo la fiesta del 20 de Septiembre pasado no lleva ventaja de ningún género á las anteriores realizadas con idéntico fin en la misma fecha.

Quizá la actividad despegada por sus organizadores fuese mayor—tal vez los preparativos fuesen más grandes; acaso el celo y la habilidad para reclutar gente de cualquier sexo y condición prometiese un éxito superior, pero entonces es preciso confesar que el efecto no fué proporcionado á la causa y el resultado no respondió á los factores, porque la manifestación de Septiembre en sí misma valía tanto ó menos que la de los años precedentes. — Observada en cualquiera de las calles que recorrió desde el Capitolio á Puerta Pia presentaba un cuadro de desanimación y frialdad, por docenas de banderas descoloridas algunos centenares de fervorosos anticlericales que concurren exprofesos y espontáneamente al acto y al Ayuntamiento presidiendo el acto. Esto fué todo á no ser que incluyamos en la categoría de manifestantes al crecido número de vagos y curiosos que forman el cortejo de todas manifestaciones y lo mismo aclaman al Rey que dan vivas á la república. Para ser justos ó imparciales no debemos emitir un detalle; la música que solía otras veces amenizar la demostración y era un poderoso reclamo para atraer al pueblo, brilló ahora por su ausencia quitando interés é importancia al acto.

¿Cómo se explica pues que éste continúe siendo el tema preferente de todas las conversaciones de la prensa y de la política? La elocuencia de Nathan Alcalde con su discurso ha demostrado una vez más carecer de aquella intuición política y de aquel tacto prudente que distingue únicamente á los hombres que saben afianzarse con habilidad en la vida pública de sus países.»

Solo hemos querido copiar esta juicio del periódico liberal, prescindiendo de los publicados por los diarios notadamente católicos que aunque suelen ser más justos y acertados nunca tienen el mismo valor y autoridad para los enemigos de la Iglesia.

**

Otro de los temas manoseados por la prensa y zarandeados en los círculos ha sido y es la salud pública, el cólera con sus intermitencias y sus altos y bajos. Ante todo es de advertir que la imaginación popular agrandando el peligro y exagerando la gravedad

Conferencia telegráfica

Madrid 26 (16:15)

Las negociaciones con Marruecos

Continúan siendo satisfactorias las impresiones acerca de las negociaciones que sigue el Gobierno español con Marruecos.

Según nos han asegurado falta solo redactar dos actas para que quede ultimada la cuestión sobre las indemnizaciones.

Antes no ha quedado terminada porque el Mokri dice que España pide mucho.

Este se lamenta de la persistencia de la campaña que se viene haciendo contra España, aparentando creer que esta nación tiene pretensiones sobre la plaza de Tetuán.

Un mitin y varios procesamientos

A consecuencia del mitin antimilitarista celebrado el próximo domingo en el Teatro de Barbieri de esta Corte, se han dictado varios autos de procesamiento, por la jurisdicción militar.

Uno de éstos se ha dictado contra el orador Sr. Ovejero, por un tremendo discurso que pronunció contra el Ejército.

También se dice que se ha dirigido al Congreso un suplicatorio para procesar á Pablo Iglesias por igual motivo que el anterior.

A propósito de este asunto ha publicado un enérgico artículo «El Ejército Español», que está siendo comentadísimo y que demuestra que el Ejército está dispuesto á no tolerar, sin su protesta, esas infames campañas antipatrióticas y á las que el Gobierno debe ser el primero interesado en poner coto.

La enérgica actitud del Capitán General de esta región Sr. Rios, ha sido favorablemente acogida en toda la guarnición, y es seguro que esta vez no quedarán sin llevar su merecido, los autores de tan infame como repulsiva campaña.

Cuestión resuelta

Hoy ha quedado solucionada favorablemente, mediante un acta, la cuestión personal pendiente entre los redactores de «El Debate» y «La Mañana» Sres D. Luis Antón del Olmet y D. Miguel Arriba.

Parece ser que aquella fué motivada por un suelto que publicó el último de dichos periódicos.

Firma del Rey

Acaba de firmar S. M. los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra.

—Concediendo la gran Cruz de San Hermenegildo al Brigadier Sr. Alpuente.

—Disponiendo pase á la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el General de Brigada D. Fernando López Domínguez.

—Ascendiendo al Coronel de Artillería Sr. Elinias.

—Nombrando Comandante General de Artillería de Sevilla á D. Manuel Piquer y de Barcelona á don Ricardo Garrido,

El Congreso de la trata de blancas

Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso internacional de represión de la trata de blancas.

El acto ha estado concurrendísimo. Palacio-Valdés.

MADRID

Cuartilla suelta

Declaro que la frase del Sr. Maura, tantas veces repetida, acerca de «las esencias constitucionales» había suscitado en mi espíritu y spongo que en el de muchos justificadas dudas. El jefe del partido conservador había dicho «á mi no me asustan los programas, por radicales que sean». También había afirmado: «no siendo esta mi forma de gobernar, no impediré que los llamados á hacerlo gobiernen.» Para los radicalismos del gobierno solo puso el Sr. Maura un if

Zaragoza, pueden aplicarse á los momentos porque atravesamos los que nos tocó en suerte vivir en medio de esta otra guerra que empieza en defensa de la independencia de la Iglesia, de la conservación de la fe en España.

«Zaragozanos, morir ó vencer... Si morir ó vencer, Mejor es morir que vivir misera vida; el que apetece una vida infame, es cobarde ó malo; el hombre honrado debe ó vivir honradamente ó morir decorosamente; que le sea para la alma bajas el preferir á la muerte ó una existencia y esclavitud infame... Mirad aragoneses, esos mariscales traen la marca de la esclavitud para imprimirla en vuestro frente y las cadenas para ahorrillar el cuello de los que sobrevivan.»

«Mirad, católicos todos, los mariscales del día, los masones que nos envían del extranjero y cuyo ejemplo quieren seguir nuestros sectarios españoles, traen también la marca de la esclavitud para imprimirla en la bandera de la religión y las cadenas para ahorrillar el corazón de los niños arrancándoles la fe, la esperanza y el amor á Dios! Mil veces debemos morir antes que dejarnos vencer... y en nuestro campo grabemos la frase que grabaron los zaragozanos en el Reducto de San José: «Reducto del Pilar, «inconquistable» por tan sagrado nombre...» y que Ella, la Capitana de entonces y de ahora, nos tienda la mano y corone nuestros esfuerzos con la palma de la victoria, que lleve la paz á la Iglesia y al corazón angustiado del Pastor tan querido, el consuelo de que se halla tan necesitado!

«O morir, ó vencer! ¡No lo olvidemos!»

«Si este Sagrado Pilar simboliza también la firmeza de la fe que alienta el corazón de los españoles. El nos asegura que permanecerá siempre viva y siempre íntegra en España la fe católica, y que como hoguera que más enciende mientras más arrecian los tempestuosos vientos, esta fe creará en nuestra patria mientras más fuertes soplen los huracanes de la impiedad...»

Entendedlo bien, hijos de las cavernas tenebrosas, fijad en nosotros nuestro mirar atónito: nuestra presencia aquí para honrar á María Santísima á quien vosotros ¡desdichados! desconocéis es una prueba de que aun vivo pura y vive constante en nuestros pechos la antigua fe... «Deus in medio ejus non commovebitur. Non non commovebitur», aunque arrojeis de vuestra espumante boca abominables blasfemias... Todo esto significa, todo este simboliza este Pilar augusto, porque es evidente que hay cierta relación misteriosa entre la Santísima Virgen María y la Piedra de esa Columna veneranda».

En 17 de Abril de 1880 pronunció en el templo del Pilar las anteriores palabras el Ilustrísimo, señor don José Moreno Magán; Cardenal Arzobispo de Toledo más tarde... El 2 de Octubre de 1910, y en la mañana y tarde del 16 de dicho mes es decir hace unos días nada más, los católicos españoles congregados en grandiosa manifestación para decir ante el mundo entero cuáles son las creencias de la mayoría inmensa de los hijos del suelo bendito en que se alza el Pilar y Covadonga, las repetimos enlazando el pasado con el presente, y probando á la faz de la tierra y del cielo, que España fué católica ayer, lo es hoy, y mañana lo seguirá siendo mal que los peses, á esos «hijos de las cavernas tenebrosas», cuyo jefe es el espíritu del mal y que ambicionan arrancar de los palacios reales y de las chozas más humildes la enseña de la cruz, reemplazándola con su signo ridículo y pernicioso que por todas partes donde va, deja su huella ignominiosa y maliciosa.

Yo bien quisiera reseñar uno por uno los elementos y preciosos discursos en que á manera de cimientos magníficos descansa lo que yo llamo

«monumento á la Virgen del Pilar», y que en realidad lo es...

Pero esto no puede ser porque citarlos todos, es imposible, y dejar de citar alguno valiendo tanto cada uno de ellos, estaría mal...

Las frases entresaca las bastan por sí solas para acreditar la obra, calculen pues mis lectores el mérito de ella puesto que son una gota de agua en medio de un mar hermosísimo de grandeza y talento...

No les queda otra solución que adquirir el libro, y darle un puesto de honor en sus casas, porque en sus páginas late el amor á la Virgen del Pilar, Patrona no ya de Aragón solamente, sino de España y late al igual el amor á la Patria, el ansia de su regeneración moral, el afán de que sea siempre la tierra de María Immaculada, de que salga triunfante de la lucha actual, en la que pretenden vencerlos, no los soldados de Napoleón vencedores de Austeritz y de Marengo, sino unos cuantos pigmeos que quieren emular las glorias de Nerón persiguiendo á la Iglesia, humillando á su Augusto representante en el mundo, y entregando á los católicos á las fieras modernas de la anarquía y de la revolución...

María de Echarri.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 26

Presidida por el Alcalde Sr. Paz y con asistencia de los Sres. Pérez, Cernaímor, Oteo, Hernández Jiménez, Ortega, Mulero, González Alvarez, Heras, Santo Domingo, Muñoz, Viguri, Yañez y Arangüna, se abrió la sesión dando lectura al acta de la anterior que fué aprobada, adoptándose los siguientes acuerdos:

—Remitir á la comisión del ramo, la comunicación del señor Coronel de la Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila, á la que acompaña cargos, de los gastos ocasionados por los reclutas de 1907 y 1909.

—Pasar á la comisión correspondiente, otra comunicación dirigida por el cronista de esta ciudad, señor Foronda, dando cuenta de los trabajos realizados en el archivo municipal durante el último año.

—Aprobar la distribución é inversión de fondos municipales formado por la Contaduría, para satisfacer las obligaciones correspondientes al mes de Noviembre próximo, que ascienden en total á la cantidad de 69 661,56 pesetas.

—Aprobar diferentes cuentas de gastos y las nóminas de jornales y materiales invertidos en las obras ejecutadas por administración durante la semana anterior.

—Aprobar el dictamen emitido por la comisión del ramo referente al abastecimiento económico de subsistencias en las poblaciones.

—Adjudicar definitivamente á favor de D. Matías Rilo Jiménez, el concurso para la adquisición de 800 fanegas de cisco, con destino á la calefacción de las dependencias municipales.

—Pasar á informe de la comisión de Hacienda la instancia presentada por Carmen Sardiña, solicitando un socorro como viuda del Guardia municipal Ricardo González.

—Remitir con el propio objeto á la misma comisión el dictamen emitido por la de Matadero, proponiendo el aumento de 91 pesetas 25 céntimos al año, al haber que disfruta el auxiliar de matarife Pedro Hernández.

—Adquirir varios efectos para el ramo de Policía urbana.

—Aprobar la cuenta de los baños y duchas suministrados en el establecimiento titulado de Santiuste, por cuenta de fondos municipales, á diferentes pobres de esta ciudad.

—Aprobar la cesión hecha por doña Eusebia Rey á favor de D. Pedro López de todos los derechos que la correspondían sobre la sepultura número 65 de la Zona M. del nuevo cementerio.

—Designar al Sr. Pérez Mateos para que concurre en representación de este Ayuntamiento á la reunión que han de celebrar los pueblos del partido con el fin de formar el presupuesto de gastos carcelarios para el próximo año y sancionar las cuentas correspondientes al de 1909, y Por último que el sábado próximo se reúna la Corporación municipal para sancionar el proyecto de presupuesto ordinario formado por la comisión del ramo para el año próximo

Capitulo de bodas

Muy en breve contraerá matrimonio, una simpática y distinguida señorita de esta capital, con un acaudalado propietario de la misma y muy respetable amigo nuestro.

Hemos oido asegurar que antes de terminar el presente año, se unirán con el indisoluble lazo del matrimonio, una agraciada señorita, perteneciente á una acaudalada familia de esta ciudad y un ilustrado Profesor de un centro militar docente.

Pasado mañana contraerá matrimonio en Valladolid el joven comerciante de Arévalo, D. Constantino A. Jiménez, con la distinguida señorita Doña María del Pilar Zangoniz.

Coliseo Abulense

Esta noche se pondrán en escena á las 7:30 «El Teniente Cura»; á las 10 (sección doble) «También la gente del pueblo» «Todas se casan» (estreno), y la zarzuela «La nieta de su abuelo».

El sábado se verificará el estreno del drama histórico, basado en el episodio heroico que tanta gloria dió á las armas españolas, durante la última guerra con los Rifeños.

«El Cabo Noval» es el título de este aplaudido cuadrillo dramático y el Sr. Brochado ha tenido la feliz iniciativa de dedicar la función de dicha noche á la Academia de Administración Militar.

Creemos, por lo tanto, que la función del sábado se verá concurridísima y será un éxito más que se apunte la compañía de Brochado.

Candileja.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 26.—Matrimonios Felipe Tascón García con María Iglesias León.

Defunciones Cándida Lavastida Lizarraga.

No hubo nacimientos.

Matadero público.—Día 24.—Se degollaron 3 toros, 2 terneras, 22 lanares y 12 cerdos.

Recaudado por consumos 598'66 ptas.

NOTICIAS

Desde el día 1.º de Noviembre próximo, la Delegación de Hacienda de esta provincia recibirá el cupón número 38 de la Deuda amortizable y los títulos de la expresada deuda y emisiones correspondientes á 1900, 1902 y 1906.

Con el presente número distribuimos entre los abonados á la Colección popular ilustrada el cuaderno 67 de esta importante publicación.

Acompañado de su distinguida familia, ha salido para Madrid, en cuyo punto fijará su residencia durante la temporada invernal, nuestro respetable y querido amigo, D. Nicolás Sánchez Albornoz.

Cristobal Pardo Vaquero véase anuncio 4.ª plana.

Trajes punto inglés para señora, caballero y niños, la casa que más surtido presenta es la de Jesus Rodríguez.

La hiperclorhidria ó acidez del estómago ú cera del mismo, vómitos, acedías, eguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Desde el próximo sábado 29 de este la solemne salve carmelitana que se canta todos los sábados en la Iglesia de la Santa, será hasta nuevo aviso á las cinco de la tarde.

PARA LAS SEÑORAS.—Si queréis conservar fresca y suave vuestra piel, emplear en loción y lavado las Sales timoladas de Mediana véase anuncio cuarta plana.

El martes, festividad de todos los Santos habrá en la Iglesia de la Santa, misa solemne á las nueve y media de la mañana; el miércoles día de todos los difuntos habrá á la misma hora, misa solemne de Difuntos y á continuación, la procesion propia de día, por el interior de la Iglesia.

Los callos y durezas en los pies desaparecen usando el Callicida que se vende á una peseta en la Farmacia del Doctor La Puente. Alcázar, 6.

La Junta provincial de Instrucción pública de esta capital, encarga á los Maestros y Maestras de la provincia procedan á la formación de los presupuestos de material de sus Escuelas para el año próximo y presentárselos á las Juntas locales de primera enseñanza.

Pomada Portal contra las grietas de los pechos. Remedio eficaz 1'50 pesetas tarro en la Farmacia del Doctor Gutiérrez, Plaza de la Constitución

Se ha prorrogado hasta el día 31 de Diciembre, el plazo para la redención á metálico del servicio militar de los mozos del reemplazo actual, pero advirtiendo que esta será la última prórroga que se conceda.

Chocolates de Santa Teresa. Véase 4.ª plana.

Lámpara Osram

de filamento metálico Precio 3 pesetas.

KAISER

Relojería y Platería, 6 Alcázar 6 Material de luz y timbres, Lámpara para Philips precio 2'50 pesetas bombillas á 0'50 céntimos.

Objetos para regalos.

La Audiencia provincial de esta Ciudad ha declarado rebelde en causa sumarial al procesado Bibiano Pérez Urdiales,

ANUNCIO: Se vende en esta ciudad la casa número 23 de la calle de Vallespín, lindante con la Academia de Administración Militar. Consta de planta baja y principal, con panera, corral y pozo. Para tratar con Bernabé Pérez Calle del Carmen número 4, principal.

En el presente mes deben pasar la revista anual en la Zona de Reclutamiento de esta Ciudad, los mozos del reemplazo actual y anteriores que fueron exceptuados del servicio militar activo.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA Véase anuncio en 4.ª plana M. Silva

Droguería general productos nacionales y extranjeros, aguas minerales pinturas, colores, barnices y ortopedia; precios muy económicos, Tomás Pérez, 6.

EL DUELO DEL CAMPANERO

Ceferino, el campanero y sacristán de la Iglesia del pueblo entró muy de mañana, cabizbajo, pálido y abatido en el templo y subió á la torre á tocar á duelo las campanas por la muerte de su ama y señora Doña Marcelina. La gente habíale visto llorar con profunda eflicción como si llorara la muerte de su propia madre. Luego no bien estuvo en la torre entre mal ahogados sollozos y suspiros hacia sonar de tiempo en tiempo con lentitud solemne la fúnebre campana.

¿Quién había sido aquella por el bueno de Ceferino tan apenadamente llorada? Esto motivaba en tan triste día la curiosidad de todo el vecindario de la aldea. No hacía aun dos años que hallándose vacante en el lugar la plaza de campanero y sacristán de la Iglesia y cuando dos ó tres sujetos solicitaron que el señor cura les diese este empleo, el sacerdote manifestó que esperaba á un individuo que para dicho puesto le había sido recomendado nada menos que por el mismo señor Obispo de la diócesis.

En efecto al cabo de pocos días llegaron al pueblo un joven de más de veinte años y una anciana señora de más de sesenta y ocho, achacosa, ciega y á la cual afligía sin duda alguna terrible pena. Todos habían visto en el lugar el coloso cariño, el respeto, la ternura con que Ceferino había atendido y cuidado á la viejecita; todos compadecieron aquella mañana al pobre campanero. Pasada la hora del medio día y cuando Ceferino bajó del campanario se dirigió á su casa y poco después tuvo lugar el entierro de la señora forastera á cuyo entierro presidido por el señor cura y por Ceferino, asistieron casi todos los vecinos del pueblo.

Terminado el entierro, el señor cura y muchas personas acompañaron hasta su casa á Ceferino para darle el pésame y hacerle compañía hasta bien entrada la tarde.

—Ustedes querrán saber quién era esta santa señora á la cual acabamos de dar cristiana sepultura—dijo el campanero haciendo esfuerzos para refrenar su dolor. Pues bien—añadió—voy á satisfacer su curiosidad y á cumplir con un deber de mi alma.

Ceferino á pesar de ser un mozo jamás se había manifestado amigo de juegos, antes por el contrario, y fuera debido á su cojera, pues claudicaba un poco con la pierna derecha, bien porque entendiese que la mesura en los ademanes, la discreción en las palabras y la modestia y compostura en toda su persona eran condiciones propias de los servidores de la Iglesia; siempre se ha presentado y comportado con humildad, sencillez y gravedad. Muchos atribuan la seriedad y melancolía del mozo á las desgracias porque sin duda había pasado y las que todavía sin duda le seguían apenando.

De todos modos, fuera la que fuese la causa de la tristeza y seriedad del joven, en todos los vecinos era grande la curiosidad de saber la historia de aquel advenedizo y aseguraron los oídos y pusieron atenta atención para no perder palabra de cuanto Ceferino dijere; y reprimiéronse los ruidos y quedáronse inmóviles, sin producir ni el más leve ruido ni las personas que se hallaban en la estancia. No se hubiera oido ni el ruido del volar de una mosca; tan despierta estaba la curiosidad de aquellos labriegos.

—Mi padre y mi madre, que en gloria estén, eran de este pueblo,—dijo Ceferino dando principio á su narración. Vosotros los viejos os acordareis de mi padre, al que acá llamaban el «Cortero», esto por apodo. Salió de aquí á poco de haberse casado con mi madre. Los dos marcharon en busca de trabajo. Cuánto padecieron mis padres, sería largo de contar, á morirse de miseria que no á reme-

darla, fueron á Madrid. Empezaba yo á poder campar por mis respetos cuando mi padre, que se había em- brutecido por la bebida y mi madre que se hallaba enferma por el hambre, no diré que me echaron, pero sí que me dejaron marchar de casa.

Así vagueando por las calles pasé algunos años entre golfo y casi aprendiz de ratero y no sé qué hubiera sido de mí si cierto día al agarrarme para pelear furiosamente con una chiquela del arroyo, mala como la peste, y furiosa más que un gato rabioso, no acertara á pasar junto á nosotros y á separarnos un caballero joven, vestido de negro, y con la cara afeitada. Tenía el señor aquel muy buenos puños y muy suelta y fuerte la mano: de dos papirotazos nos puso á la chiquilla golfa y á mí en orden; á ella quiso entregársela á un guardia para que la recogiese y con billete que el mismo caballero dió al policía, después de haber escrito en el papel algunas líneas llevase á la muchacha á un asilo; pero la golfa escapó como suelen escaparse á lo mejor de las jaulas de los pajareros los jilguerillos cautivos.

—Tú, vente conmigo,—dijome el caballero y ahora ya no sabré decir por qué obedecí como sí yo no de mi voluntad, sino porque alguien me empujara hubiera seguido al caballero, el cual me llevó á su casa. Allí me dieron de comer. Sirviómela comida una señora ya anciana que por entonces estaba ya casi ciega. Era doña Marcelina, era el ama de llaves de mi bienhechor el Sr. D. Gabriel Espinel, cura militar.

—¿Qué vas á hacer por esas calles hecho un golfo, pasando frios y hambre y expuesto á hacerte un bribón? Quédate: servirás de lazarillo á Marcelina, díjome el señor cura y desde entonces nada me faltó, pocas y nada penosas eran mis obligaciones, ayudar en algunas faenas al asistente de mi amo, acompañar á la iglesia á la anciana y hacer alguno que otro mandado. La diversión de mi amo fué desde entonces enseñarme á escribir, á leer y á contar y el catecismo y muchas cosas que á mí me gustaba aprender. Tres años estuve así y pronto yo me había hecho á mi amo y mi amo á mí. Todas las mañanas ayudábale yo á misa y ayudábale con toda devoción. La señora que ya había caído por completo tenía en mí su apoyo y vivíamos contentos hasta que estalló la guerra de Melilla y llamaron á la guerra al regimiento de mi amo.

—Señor,—le dije—la señora Marcelina se va á quedar con las monjas de la Concepción, y yo me quiero ir con Ud. á la guerra, sentaré plaza. Así, como así, sabrá Ud., señor, que yo como otros golfos he aprendido á tocar la corneta. Si, muchas veces nos reuníamos con los soldados cuando hacían el ejercicio y había un cabo que...

—Que os enseñó á tocar la corneta? Está bien, pues vente á la guerra.

Fuí admitido en el ejército. Mis padres habían muerto y yo era absolutamente dueño de mi persona. Entré en el regimiento y en el mismo batallón de mi señor, y fuí destinado á la banda de cornetas. ¿Cómo podía yo figurarme que en pocas horas y cuando casi acababa de vestir el uniforme habíamos de vernos en la más peligrosa aventura y en lo más recio y sangriento de la guerra? Ya lo sabeis, desde el buque saltamos á la vanguardia á pelear. Y me se ordenó fuese de corneta á las órdenes de un capitán que mandaba un grueso pelotón de soldados. El tiroteo se hizo desde un principio muy nutrido y terrible; á mi lado las balas derribaban á los hombres heridos mortalmente. Vi que avanzaban, mejor dicho, vi que caían sobre nosotros unos gigantes fantasmones, con mantos blancos y capuchones pardos, eran los moros. La gente nuestra llegó á flaquear y á retroceder; el capitán, dos oficiales y el sargento habían muerto. Sentí que me contagiaban los solda-

dados con su pánico y con ellos retrocedí, y ya se apoderaba de mí el miedo completo, cuando en esto oyé una voz entera, fuerte de sonto agudo como el toque de un clarín y reconocí la voz de D. Gabriel.

¡Adelante, hijos míos adelante! ¡ellos! ¡viva España!

Yo llevé la corneta á mis labios, toqué paso de ataque y luego echéme el fusil á la cara é hice varios disparos... después ya no se lo que acaeció, perdí el sentido y no lo recobré hasta que me encontré en el hospital de sangre.

Junto á mi cama ví á mi amo también herido, así como dos soldados más; él, ellos y yo era lo único que quedaba no solo del pelotón y de la compañía, sino del regimiento. Pero por mi amo se había salvado el honor; los moros habían huido.

Meses después los tres soldados y el capellán mi amo recibimos la cruz laureada de San Fernando. Yo quedé inútil de esta pierna y por eso pedí al amo que me recomendará para el oficio que aquí tengo; los soldados ¡ay! y hasta mi amo murieron de las heridas. No le quedaba á la anciana, criada del amo, otro amparo que el que yo quisiera prestarle. ¿Había de abandonarla cuando tan buena había sido para mí, y sobre todo cuando mi amo me la había recomendado? Trájala conmigo. Ahora señor cura ¿por qué he sentido tanto su muerte?

—Porque eras agradecido,—respondió el sacerdote.

Y porque me ahoga la tristeza, y me parece que me durará toda la vida al acordarme de mi amo.

—Porqué hijo mío? Pues porque no hay afecto de mayor fuerza y arraigo que el amor que se funda en la estimación justa que hacemos de las almas superiores, de las almas excelentes en las cuales se revela Dios mismo y tu amo era un héroe y un santo.

J. ZAHONERO.



Mi hijo Antonio

de 4 años de edad, estaba aniquilado, á causa de la pérdida del apetito y mala digestión. Daba lástima mirarle, tan pálido y demacrado estaba, pero me felicito en poder decir que por medio de la Emulsión Scott ha recobrado completamente la salud, pues le abrió el apetito y le dió fuerzas para digerir los alimentos.

Testimonio de D. RAFAEL CONSUEGRA, Villanueva del Duque (Córdoba), 8 Enero de 1909.

Comenzad hoy mismo á dar la Emulsión Scott á vuestro hijo, ó tomadla vos mismo si estais aniquilados. El resultado será idéntico al de arriba, pues cada botella de Emulsión Scott, contiene precisamente los mismos ingredientes puros y energicos, cuyo hecho ha dado lugar á que la Emulsión Scott sea reputada como la emulsión que cura.

Emulsión SCOTT

El que pida Emulsión Scott, debe rechazar resueltamente otras emulsiones compuestas de materiales baratos y pobres y por consiguiente ineficaces para curar.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Antonio Cordero.
33, Reyes Católicos, 33
los Madrilénos.
Relojería y platería de venta en megaltauro puro.

venta cubiertos de fonda ha puesto también á la niaturas P.K.A. Esta casa tido en objetos para las mi- relojes de bolsillo á 5; sur- despertadores á 4 pesetas, cambio, compra y venta, plata platino; monedas y das un año, compro oro, y despertadores garantiza- cuadro, bolsillo, sobremesa posturas en relojería de gramófonos (pica, com- cajas de música, fonógrafos, objetos de iglesia de plata, billas, escudos, cubiertos, cruces, placas, rosarios, de- collares, alfileres, medallas, sortijas, pulseras, cadenas, Componentes pendientes

Venta de casa

Se vende la señalada con el número 18, calle de Martín Carramolino. Razón: Reyes Católicos 22. Comercio.

SECCION MERCANTIL

Avila. 26 de Octubre de 1910. Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son: Trigo, á 45 reales fanega. Centeno, de 29 á 30. Cebada, de 24 á 25. Algarrobas, de 25 á 26. Harina E. á 18 rs. arroba. Harina de 1.ª S. á 17 1/2 id. Idem de 1.ª P. á 17 id. id. Idem de 2.ª P. á 16 1/2 id. Salvados.—Tercera baja á 21 reales fanega. Comidilla á 12 id. Gordo á 8 id. Triguillo de 16 á 20 según clases. Polvos á 6 reales id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo. 25. Muy señor mío. A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido. Trigo, de 44 1/2 á 45 reales las 94 libras. Centeno á 31 id. las 90 id. Cebada de 24 á 25 id. la fanega. Algarrobas á 23 id. id. Cálculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas. Tendencia del mercado firme.

Medina del Campo. Cotización de cereales en el mercado del 23 de Octubre 1910. Trigo 2.000 fanegas á 45 3/4 reales. Centeno 100 á 31 id. Cebada 300 á 24 id. Algarrobas, 300 á 24 id. Tendencia del mercado sostenida. Harina de 1.ª á 17 1/2 reales arroba. Idem de 2.ª á 15 id. Idem de 3.ª á 14 id. Mercado de ganado lanar. Entradas 15.000 cabezas. Carneros de 80 á 90 reales uno. Ovejas de 60 á 70 id. id.

Cantalapiedra. 23. Trigo entrada 500 fanegas, á 44 1/2 y 45 las 94 libras. Centeno 400 id. de 80 á 30 1/2 las 92 id. Cebada 60 id. de 24 á 25 la fanega. Algarrobas 1.000 id. de 23 á 24 id. Harina de 1.ª á 18 rs. arroba. Idem de 2.ª á 17 id. id. Idem de 3.ª á 16 id. id. Compras encalmadas. Tiempo variable. Aspecto de los campos en la siembra.

Peñaranda de Bracamonte. 23. Trigo, entrada 800 fanegas, vendiéndose de 44 á 45 reales fanega. Cebada 250 de 24 á 25 id. Centeno 100 de 29 á 30 id. Algarrobas 300 de 23 1/2 á 24 id. Guisantes 50 de 35 á 36 id. Harina de 1.ª á 19 rs. arroba. Idem de 2.ª á 18 id. id. Idem de 3.ª á 17 id. Compras sostenidas. Tiempo bueno. Aspecto de los campos en sementera

Mombeltran. 23 de Octubre. Tiempo bueno. Precios á que se cotizan los artículos de venta en esta villa. Vino tinto, á 16 reales cántaro. Aceite superior, de 75 á 76 id. id. Hueso de la aceituna á 8 id. fanega. Cebada á 26 id. id. Melocotones á 6 id. id. Uva, á 4 id. id. Patatas á 4 id. arroba. Huevos, á 4 id. docena. Aspecto del viñedo y olivo regular

Jabones de tocador, pasta y polvos para los dientes, marca "Giraldá", Agua de colonia de Segovia y económicas, polveras novedades, esencias finas, tinturas para el cabello y barba y toda clase de perfumería. Tomás Pérez 6 Droguería.

Fumadores, pedid papel ABADIE
MARMOLISTA
J. J. Perales
Lápidas y toda clase de trabajos en mármoles y piedras.
Duque de Alba, 2 duplicado, Avila
AVILA.—Tipografía de Sucesoras de A. Jiméne

CALVOS La solidez del Cabello Villena

Es el único preparado que os convencerá por sus grandiosos resultados. Renace el cabello á los treinta días de su uso, donde existe raíz, se desarrolla el cabello atrofiado, convirtiéndose en fuerte y hermoso. Evita la caída á las primeras fricciones, desaparece la caspa y dolor de cabeza, y cura verdad y en poco tiempo cuantas enfermedades se residencian en el cuero cabelludo.

¿Padece Ud. de Hemorroides? La Pomada Villena, es infalible para curarlas á la segunda aplicación, calmando las molestias á los diez minutos. Reconocida por infinidad de eminencias médicas, como la más eficaz é inofensiva. Se garantiza. Precio 3 pesetas bote.

Callicida Villena
Universalmente reconocido por sus resultados excelentes. Es el más práctico, cómodo y económico. Infalible para toda clase de callosidad. Pedir estos tres productos en Farmacias y Droguerías. Al por Mayor Pérez, Martín y Compañía. Alcalá 7.—MADRID.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA) Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo. Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada, indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia. Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos cañones de recreo. Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre. Cofre diario de Salamanca al Bañerío.

SOIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA KOERTING

BARCELONA Traspalacio, núm. 2. MADRID Floridablanca, núm. 3. Instalaciones de Motores de gas Koerting por aspiración, las más económicas en su marcha, las más esmeradas en su ejecución. Calefacciones higiénicas por vapor de baja presión y termosifón. Pulsómetros, centrifugas de los últimos modelos, Bombas rotativas. Aparatos por chorro Koerting. Máquinas herramientas. Útiles. Gatos, Aparejos y Cabrestantes.

GRAN ZAPATERIA Y SOMBRERERIA **MARCELLANO SILVA** Zendrera, 10.—Avila Esta casa acaba de recibir de las fábricas más importantes, un hermoso surtido para la estación de invierno tanto en el ramo de zapatería como en sombreros y gorras, siempre las últimas novedades. Especialidad en gorras de uniforme, botas para militar y calzado de suela pura. Todo de gran lujo y esmerada confección. Única casa que tiene el sombrero Bersalino

